SKOLSKO NATJECANJE I1Z OSNOVA INFORMATIKE
osnovne Skole
SKOLSKA GODINA 2010./2011.
9. veljace 2011. 14:00

RJESENJA

Uputa nastavniku:

Test se sastoji od 25 pitanja. Odgovori se boduju s jednim, dva ili tri boda. Nema
djelomi¢nog bodovanja osim u zadacima gdje je to izri¢ito naglaSeno. Ukupan broj
bodova je 30.

Odgovore na pitanja trebaju biti upisani u za to odredena mjesta. Odgovore moraju biti
zapisani kemijskom olovkom. Odgovori napisani grafithom olovkom ne priznaju se.

U zadacima s viSe odgovora (uz te zadatke piSe napomena) potrebno je odabrati sve
to¢ne odgovore. Odabirom netoénog odgovora ili neodabirom to¢noga, zadatak se ne
priznaje.

Na crte u rubrici za odgovor upisuje$ SLOVO ispred toénog odgovora ili RIESENJE.

Povjerenstvo priznaje samo toéan i neispravljan (nekorigiran) odgovor.




Infokup - Skolsko natjecanje iz osnova informatike za osnovne skole 9. velja¢a 2011.

red. . . . bodovi
broj Pitanje:
Abak je:
a) prvo racunalo s kuglicama
b) vrsta procesora 1
1 €) naziv proizvodaca raCunala
' d) prvo elektroni¢ko racunalo u svijetu

Odgovor: A

Za koju od sljedecih Cetvorki logickih varijabli A, B, C i D¢e
vrijednost na izlazu sljedeceg logickog sklopa biti lazna?

A

: >
|y

a. (1,1,1,1)

b. (0,1,0,1)
c. (1,0,1,0)

d. (1,0,0,1)

Odgovor: D ili_(1,0,0,1) (dovoljno je napisati jedan odgovor)
(objasnjenje: ako je na ulazu A 1, na ulazu B 0, na ulazu C 0 i na ulazu D 0, tada
je i naizlazu sklopa 0)

Zamjenski znak u punom nazivu datoteke je:

Odgovor: D . (objadnjenje: znak zvjezdice zamjenjuje grupu znakova)




Infokup - Skolsko natjecanje iz osnova informatike za osnovne skole 9. velja¢a 2011.

Sto znadi da je radni takt procesora 4 GHz?

a) Procesor moze izvrsiti 4 milijarde osnovnih operacija u
sekundi

b) Procesor moze izvrsiti 4 milijuna osnovnih operacija u 1
sekundi

c) Procesor moze izvrsiti 4 tisu¢e osnovnih operacija u
sekundi

d) Procesor moze izvrSiti 4 osnovne operacije u sekundi

Odgovor: A (4GHz= 4 000 000 000 Hz, a radni takt znaci koliko se
osnovnih operacija izvrSava u sekundi)

Koliko se razli€itih stanja moze prikazati s 5 bitova?
a) 16
b) 32 1
c) 64
d) 25

Odgovor: _B_ (s jednim bitom prikaZzemo 2 stanja, s dva Cetiri, s tri osam, s Cetiri
Sesnaest, a s pet se moze prikazati 32 razliCita stanja)

Izbaci uljeza:

a. Glazba.wav
b. Glazba.mp3 1
6. c. Glazba.bas
d. Glazba.mid

Odgovor: _C (nastavci wav, mp3 i mid su muzi¢ki, a bas je od programa Basic)

Digitalna kamera je:
a) izlazni dio racunala
b) vrsta centralne jedinice racunala 1
7 c) ulazni dio racunala
d) vrsta vanjske memorije racunala

Odgovor: _C (digitalnom kamerom podaci ulaze u racunalo)




Infokup - Skolsko natjecanje iz osnova informatike za osnovne skole

9. velja¢a 2011.

Skener je uredaj koji pretvara sliku s papira u...
a. vektorsku sliku
b. animiranu sliku
c. bitmapiranu sliku
d. artistiCku sliku

Odgovor: _C

Za crtanje u programu Bojanje (Paint) koristimo sljedecu
tipku ako Zelimo nacrtati kvadrat:

a) Ctrl
b) Alt
c) Shift
d) AltGr

Odgovor: _C_ (drzimo Shift i miSem crtamo kvadrat)

10.

Klikom na gumb N u programu Word:
a. Lijepimo sadrzaj iz meduspremnika
b. Kopiramo oznaceni objekt
c. BriSemo oznaceni objekt

d. lzrezujemo oznaceni objekt i smjeStamo ga u
meduspremnik

Odgovor: _A

11.

U tablici u programu Word pomicete toCku upisa u
sljededu celiju tipkom:

a) Shift

b) Tab

c) Enter

d) Control

Odgovor: __ B (tipkom Tabulator skacemo iz jedne ¢elije u drugu)




Infokup - Skolsko natjecanje iz osnova informatike za osnovne skole 9. velja¢a 2011.

Broj 1011 u binarnom obliku predstavlja u dekadskom
sustavu broj:

a) 19
12. b) 8
c) 9
d 11

Odgovor: _D (1011, = 1*1+1*2+0*4+1*8 = 11,)

Tablica napravljena u MS Excel-u moze imati nastavak:

a) .xmi
b) .xlIx 1
13. c) .xls
d) .Ixs

Odgovor: __ C

Relativha adresa u formuli u programu Excel znaci:

a. formula vrijedi samo za te adrese
b. relativne adrese se ne mijenjaju

c. kopiranjem se formula prilagodava

d. celije s relativnim adresama ne mogu se kopirati

14.

Odgovor: _C  (kopiranjem formule s relativnom adresom, adresa se prilagodava

mjestu kopiranja formule)

Kojom kombinacijom tipaka dolazimo u programu Excel u
Celiju A1:

a) Ctrl+Alt+Del
b) Ctrl+H 1
c) Ctrl+PageUp
d) Crtl+Home
e) Crtl+Alt+H

15.

Odgovor: __ D _(kombinacijom tipaka Control i Home odlazimo u A1 ¢eliju)




Infokup - Skolsko natjecanje iz osnova informatike za osnovne skole

9. velja¢a 2011.

16.

Rezultat funkcije =SUM(A1;B2) u programu Excel bit Ce:

A B

d. 11

Odgovor: _B (=SUM(A1;B2) je isto kao =A1+B2 =2+5 =7)

17.

Sto ¢ée pisati u éeliji B3, ako je upisana u nju prikazana
formula, a u navedenim Celijama ispisane vrijednosti:

A B

1] 30 4
2 | 3 5

3 |=a1+a2*81-B2]

Odgovor: 37 (=A1+A2*B1-B2 =30+3*4-5 =30+12-5 =42-5 =37)

18.

Brze pretrazivanje i brzi pristup slogovima u bazi
podataka (Access) omogucuje nam:

postavljanje primarnog kljuc¢a
indeksiranje

definiranje atributa

postavljanje sekundarnog klju¢a

coow

Odgovor: _B_ (indeksiranje ima za osnovni cilj ubrzavanje pretrazivanja, {j.
smanjenje broja pristupa disku i time brzi pristup slogovima u bazi)




Infokup - Skolsko natjecanje iz osnova informatike za osnovne skole 9. velja¢a 2011.

Veli€ina baze podataka moze biti:

a) do 65536 slogova

b) neogranic¢ena 1

c) ograni¢ena veli¢inom prostora tvrdog diska

d) strogo je ograniCavamo na pocetku prilikom izrade
tablica

19.

Odgovor: _C _(veli€inu baze samo ograni¢ava memorijski prostor medija na
kojem se nalazi)

Kada u Power Point prezentaciju umetnete akcijski
gumb moguce je postavljanje poveznice na nacin da se
aktivira (mogucée odabrati viSe odgovora):

. . . 1+1
a) prijelazom misa preko poveznice

20. | b) klikom miSa na poveznicu

c) prijelazom misa ili klikom na poveznicu
d) u prezentaciji nisu mogucée poveznice

Odgovori: _A,B,C (za jedno ili dva to¢na rjeSenja dobiva se 1 bod, a za sva tri 2)

Zeli$ li u nekom Web pregledniku pogledati HTML kod
moras otvoriti...

a. Prikaz > Alatne trake (View > Toolbars) 1
b. Prikaz > Izvor (View > Source)
c. Alati > Internetske moguénosti
(Tools > Internet Options)
d. Datoteka > Svojstva (File > Properties)

21.

Odgovor: _B_ (Prikazom izvora vidimo HTML kod stranice koju pregledavamo)

Postupak kod kojeg se odredeni niz naredbi ponavlja
zadani broj puta naziva se:
a. pridruzivanje 1
b. petlja
22. C. grananje
d. slijed

Odgovor: _B_ (u petlji ponavljamo odredeni niz naredbi zadani broj puta)
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9. velja¢a 2011.

Odaberi to€no napisanu e-mail adresu:

a) mirko.bukic@ skole.hr
b) mirkobukic@skole,hr

c) mirko.bukic @skole.hr
23. d) mirko,bukic@skole.hr
e) mirko.bukic@skole.hr

Odgovor: _E_(uAiCjerazmak, uBiD je zarez)

Sto od navedenog nije protokol:

ftp
http
WWW

24,
smtp

aoow

Odgovori: _C_(sve ostalo su protokoli)

Napisi pseudokod programa ili nacrtajte dijagram tijeka
za algoritam koji ¢e ucitati dva prirodna broja i ispisati ih
po veli€ini, od manjeg ka vecem.

1+2

Moguci odgovori:
- pseudokod u ovom ili sli¢nom obliku:
START
upiSi dva brojaaib
ako je a manji od b ispii a,b inace ispiSi b,a
KRAJ e

éJ(FT/\K Y
25. |ili . S

- dijagram tijeka (paziti na oblik ulaza i izlaza):
(priznaju se i slicna toéna rjeSenja)

- Jedan bod ucenik dobiva ako je ispravno
napisao korake dijagrama tijeka, ali je
pogrijeSio u obliku lika

- tri boda dobivaju se za potpuno ispravno
rieSenje




